
ODPADY
Mnozí jste si už všimli, že od 1. 1. 2023 došlo 
novelizací vyhlášky k navýšení obecního po-
platku za odpad na 1 000 Kč za osobu a rok. 
Uvědomujeme si, že finanční situace je pro 
mnohé z vás obtížná a že tato změna ji ještě 
více zatíží. Bohužel politika neustále se zvy-
šujících cen za skládkování a zpracování ko-
munálního odpadu je neúprosná. Město vždy 
doplácelo na hospodaření s odpady, kam patří 
i svoz popelnic a počítá s tím i nadále ve svém 
rozpočtu, ale zatímco např. v roce 2019 činil 
deficit v této rozpočtové kapitole něco kolem 
2 mil. Kč, na letošní rok už předpokládaná ztrá-
ta převyšuje 6 mil. Kč (viz graf ). Kdybychom 
poplatky nezvýšili a zároveň nesnížili frekvenci 
svozu u rodinných domů (1x za 14 dní), uvede-
ná ztráta by byla ještě o více než 1 mil. Kč vyšší.
Problém likvidace komunálního odpadu mají 
i okolní obce a vesměs zareagovali úpravou 

 

poplatku dříve než my. Zatímco jsme v Sázavě 
platili 800 Kč, např. už v roce 2022 platili obča-
né Stříbrné Skalice 950 Kč, Ondřejova 950 Kč  
a Uhlířských Janovic 900 Kč (víme, že minimál-
ně v Uhlířských Janovicích už zvýšili pro leto-
šek také na 1 000 Kč).
Příčiny finančního propadu našich peněže-
nek bohužel úplně stejně fungují i u městské 
pokladny. Trend zvyšování ceny za likvidaci 

vyprodukovaného odpadu s cílem co nejvíce 
omezit tuto produkci, bude pokračovat i v ná-
sledujících letech. Musíme tedy bohužel všich-
ni počítat s tím, že letošním rokem zdražování 
poplatku za svoz odpadu nekončí a i město si 
bude každý rok muset vyčlenit na odpady stá-
le více prostředků.
Velice si vážíme všech, kteří se snaží minimali-
zovat svou tvorbu komunálního odpadu, třídí 
odpad, dobrovolně uklízí veřejná prostranství 
a přírodu v okolí našeho města. Je to také jed-
na z cest, jak zmírnit další zdražování občan-
ských plateb za městské služby.
Pokud se někdo nachází v těžké životní situaci,  
na úřadě mu rádi poradíme s možnostmi 
uplatnění nároku na dorovnání potřeb sociální 
dávkou nebo s možností případného rozděle-
ní platby za komunální odpad do více splátek.

Vaši radní: Monika Pospíšilová, Markéta Prchalová, 
Vladimír Dvořák, Tomáš Fiala a Radek Janda

PLES
Po letech covidových restrikcí jsme tuto zimu 
opět dostali možnost uspořádat městský ples. 
Ten poslední nebyl zrovna úspěšný, hlav-
ně díky nízkému zájmu. Proto jsem trochu  
s obavami čekal, jak proběhne ten letošní. Po-
kud jste se zúčastnili, doufám, že mi dáte za 
pravdu, že byl skvělý. Přes 200 lidí, v podstatě 
po celou dobu plný parket, vynikající kapela  
a díky štědrým sponzorům nechybělo tradič-
ní slosování vstupenek. Nejsem úplně fanda 
podobné zábavy, ale byl jsem natolik mile pře-
kvapený, že vás už teď upřímně zvu příští rok 
20. ledna na jeho další pokračování. Za skvě-
lou organizaci bych chtěl poděkovat Dagmar 
Petrovické, za výrobu a instalaci dekorací Mar-
tině Štědrové a Jitce Vráželové, dále Markétě 
Prchalové, Ivaně Danešové, Bohunce Bouško-
vé, Yvonce Hetmanové, Lence Rupprechtové, 
Tereze Kalašové, Markétě Janouchové, Petře 
Smolíkové, Petře Měchurové, Alžbětě Švačové, 
Stelle Vavříkové, Jaromíru Petrusovi, Blance 
Dyškant Kvakové a jejím chlapcům z technic-
kých služeb. Jestli jsem na někoho zapomněl, 
omlouvám se a ještě jednou děkuji.

Ples města Sázava. Foto: B. Boušková
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ŽELEZNIČNÍ VIADUKT
Na závěr ještě jeden nekonečný příběh… 
Dostali jsme čerstvou informaci od Správy že-
leznic, že rekonstrukce železničního viaduktu 
v Benešovské ulici se opět odkládá a určitě 
v roce 2023 neproběhne.
Mějte se pěkně.      Vladimír Dvořák, starosta města

FONDY STŘEDOČESKÉHO KRAJE 
JSOU TU I PRO VÁS!
Milí Středočeši,
ráda bych vás touto cestou pozdravila a popřá-
la vám v novém roce 2023 především zdraví, 
klid a vnitřní pohodu. Chci věřit, že nás snad 
čeká méně náročný rok, než byly ty dva uply-
nulé provázené různými krizemi. Snadný ale 
nebude, to víme všichni…
Chtěla bych vás ujistit, že Středočeský kraj 
schválil velmi zodpovědný rozpočet, který po-
čítá s krizovými rezervami. Zároveň je ale stále 
výrazně proinvestiční. Jen na investiční výdaje 
z vlastních zdrojů dáváme 600 milionů korun, 
což je o 100 milionů více než v roce 2022. Vyš-
ší jsou například plánované výdaje na opravy 
škod po zimě na silnicích II. a III. třídy, na něž 
jsme vyčlenili 255 milionů.
A rozpočet také opět přináší dotační progra-
my, které jsou tu hlavně pro vaše obce, aby 
jim usnadnily rozvoj, a místo, kde žijete, mohlo 
mít třeba odpovídající infrastrukturu, vodovod, 
kanalizaci, školu… Ale část fondů můžete vyu-
žít i vy sami. A na ty bych vás chtěla upozornit 
především.
Fondy, z nichž můžete čerpat na své aktivity 
přímo vy občané nebo třeba vaše spolky či 
sportovní kluby, jsou například Fond sportu 
a volného času, kde je 40 milionů korun, z nichž 
je možné čerpat na investice na sportovištích, 
na pořádaní turnajů, na podporu sportu. Ten je 
otevřen teď v lednu. Stejně tak v lednu je ote-
vřen například Fond kultury a obnovy pamá-
tek, který pomáhá s obnovou kulturních pamá-
tek. Mnoho z nich je v soukromém vlastnictví 
nebo se o ně starají neziskové organizace nebo 
dobrovolníci. Letos jsme také poprvé otevřeli 
fond Obchůdek 2021+, který má pomoci udr-
žet malé prodejny v obcích do 1 000 obyvatel. 
Pokud takovou provozujete, můžete požádat 
o příspěvek.
A v neposlední řadě je tu Fond Hejtmanky. Má 
sice nejméně financí, co kdy měl, ale velmi rádi 
z něj podpoříme větší akce, které mají regionální 
význam. Určitě zkuste využít našich fondů. Po-
třebné informace najdete na stránkách kraje – 
www.kr-stredocesky.cz, záložka Granty a do-
tace. A mimochodem slibuji, že ten web kraje 
brzy bude uživatelsky přívětivější, zanedlouho 
spustíme nový.
Tak krásný rok 2023 všem.
          Petra Pecková, hejtmanka Středočeského kraje

 

             JAK JSME VOLILI PREZIDENTA
       První kolo volby prezidenta proběhlo ve 
dnech 13.–14. ledna.
Andrej Babiš získal v Sázavě 36,50 %, celkově 
však 34,99 %, druhý skončil Petr Pavel s 35,05 %, 
celkově však 1. kolo vyhrál s 35,40 %, 3. byla 
Danuše Nerudová s 15,60 %, celkově s 13,92 %, 
4. skončil Pavel Fischer s 5,80 %, celkově s 6,75 %, 
Jaroslav Bašta získal v Sázavě 2,85 % hlasů, cel-
kově 4,45 %, Marek Hilšer měl 2,55 %, celkově 
2,56 %, Karel Diviš 1,20 %, celkově 1,35 % a To-
máš Zima 0,45 %, celkově 0,55 %. 
Ve volebním okrsku 1 ve společenském domě 
dopadly volební výsledky 44,17:28,73 pro An-
dreje Babiše, v okrsku 2 ve společenském domě 
zvítězil Petr Pavel 36,44: 35,92, v okrsku 3 U Mar-
tina velmi těsně zvítězil generál 36,67: 36,06, 
v okrsku 4 v sokolovně bylo vítězství Petra 
Pavla jednoznačné 41,07:28,57 a v okrsku 5 
v Bělokozlech vyhrál Andrej Babiš 34,02:29,9. 
Volební účast v Sázavě byla průměrná 68,49 %, 
celková 68,24 %.
Druhé kolo proběhlo 27.–28. ledna.
Petr Pavel získal v Sázavě 59,32 %, celkově 58,32 %, 
Andrej Babiš v Sázavě 40,67 %, celkově 41,67 %.
Ve volebním okrsku 1 ve společenském domě 
dopadly volební výsledky 50:50, v okrsku 2 
ve společenském domě 59,63: 40,36 pro Pe-
tra Pavla, U Martina 59,42: 40,57, v sokolov-
ně 70,15:29,84 a v Bělokozlech 62,24:37,75. 
Volební účast byla nadprůměrná 71,58 %, cel-
ková 70,25 %. 

POPLATKY ZA ODVOZ ODPADU 
A ZE PSŮ
Městský úřad upozorňuje občany, že míst-
ní poplatky za odvoz odpadu a ze psů za rok 
2023 mají splatnost 30. dubna. Poplatky se 
vybírají v pokladně MěÚ v pondělí a ve středu 
v době od 8 do 11:30 a od 12:30 do 17 hodin. 
Je možná též úhrada převodem na účet města 
č. 0443541359/0800, osoby s trvalým pobytem 
v Sázavě uvedou jako variabilní symbol rodné 
číslo platící osoby. Výše poplatků za odvoz od-
padu činí 1 000 Kč za osobu s trvalým pobytem 
v Sázavě, Bělokozlech, Čeřenicích, Poříčku 
a Dojetřicích. Poplatek za psa činí v rodinném 
domě 150 Kč, pro osoby starší 65 let 100 Kč. 
V bytech činí poplatek 800 Kč, pro osoby starší 
65 let 200 Kč. 
Platba kartou zatím není možná. 
Veškeré informace získáte na tel.: 327 551 056.

PŘÍSPĚVEK NA BYDLENÍ
Pokud platíte velké náklady na bydlení, můžete 
požádat o dávku Příspěvek na bydlení. Žádost 
se podává na úřadu práce.
Pro více informací o dávce či pomoc s vyplně-
ním žádosti, se můžete obrátit na: 
Městský úřad Sázava, odd. sociálních věcí, 
Bc. Hana Ptáčníková, DiS., tel.: 774 837 296, 
e-mail: h.ptacnikova@mestosazava.cz.

KRONIKA STANISLAVA KUNY
K Vánocům 2022 převzali starosta města Sázavy 
Mgr. Vladimír Dvořák a mnohaletý vlastivědný 
pracovník Milan Štědra od kronikáře Prahy 11 
PhDr. Jiřího Bartoně knihu sázavských pamětí za 
léta 1942–1955. Sepsal ji, stejně jako předcho-
zí díly své rukopisné kroniky, osobitý sázavský 
písmák, kovář Stanislav Kuna. Sázavští se kroni-
kou kdysi pochlubili před televizními kamerami 

při relaci, jež doprovázela slosování tehdejší 
loterie Mates. Od té doby byl poslední svazek 
nezvěstný. Našel jej a uchoval pracovník Česko-
slovenské televize, který se pak stal partnerem 
obyvatelky Prahy 11. Po jeho úmrtí paní kni-
hu předala zdejšímu kronikáři. Ten informoval 
M. Štědru a paměti si zapůjčil na lektorské pů-
sobení mezi kronikáři. Nyní svazek protokolárně 
vrátil domů.                    Jiří Bartoň

PhDr. Jiří Bartoň, regionální historik, pe-
dagog, autor (a spoluautor) literatury faktu 
a naučné literatury, zejména monografií o měs-
tech a obcích, publicista, heraldik, fotograf, kro-
nikář a lektor v oboru.
                      (zdroj životopisu: Městská knihovna Praha)
Sázavský kovář a kronikář Stanislav Kuna 
byl nadán výtvarným kreslířským uměním
a měl rád historii. Svoji kroniku Kronika městeč-
ka Sázavy a různé události spojené s historií 
sázavského údolí od roku 1032 začal psát ve 
30. letech minulého století. Vyzdobil ji krásnými 
perokresbami a obrázky.
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ZPRÁVY Z RADNICE

Zprávy z městského úřadu
             JAK JSME VOLILI PREZIDENTA
       První kolo volby prezidenta proběhlo ve 

PRONÁJEM PROSTOR V KOMUNITNÍM CENTRU
CHYSTÁTE OSLAVU, FIREMNÍ PORADU, KULTURNÍ NEBO VZDĚLÁVACÍ AKCI?
NOVĚ OTEVŘENÉ KOMUNITNÍ CENTRUM V SÁZAVĚ, NA KÁCKU 87, NABÍZÍ 

K PRONÁJMU DVA SÁLY S KAPACITOU AŽ 60 OSOB. JSOU VYBAVENY 
KUCHYŇKOU, TELEVIZÍ, DATAPROJEKTOREM A ZVUKOVOU TECHNIKOU.

Pro bližší informace volejte 606 730 008, nebo pište na kc@mestosazava.cz.
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ADVENTNÍ NEDĚLE
Na poslední adventní neděli jsme se moc těšili. Nejen, že se zapálí čtvrtá 
svíčka, přípravy vrcholí, nervozita stoupá, cukroví krásně provonělo naše 
domovy, výzdoba je v plném proudu, dárky se balí nebo ještě dokupují 
a naše ledničky se plní samými dobrotami. Naše srdce se něžní, jsme po-
kornější, vřelejší a s dobrými skutky se roztrhl pytel. A naše komunita si 
z té nabídky dobrých skutků, které pro vás celoročně připravovala, vza-
la ten poslední. Pro chvíle odpočinku a pohody jsme do Sázavy pozvali 
pana Josefa Maturu, výborného harmonikáře z nedalekých Rašovic, který 
je známý i z televizní stanice Šlágr. Slavnostně nazdobený společenský 
sál, cukroví, výborná káva či čaj, chutné chlebíčky – to vše jen doplni-
lo příjemnou atmosféru. Rozsvícené svíčky, doutnající františek, vůně 
jehličí, rozkrojené jablíčko s hvězdičkou, plovoucí skořápky a nakrájená 
vánočka – symboly našich Vánoc. A že se nás sešlo požehnaně. Celý sál 
byl, k naší radosti, obsazen. Pan Matura hrál nádherně, snažil se prolínat 
různé žánry, byl vtipný a plnil přání. Aby měl trochu prostoru k oddechu, 
tak program vyplnilo oblíbené slosování. Tentokráte bylo opravdu boha-
té. Od svíček, těstovin, jablíček, deček, triček, tašek, kosmetiky, hodinek, 
ořechů, kalendářů… Každý, kdo si koupil lístek, byl určitě spokojený. Pes-
trost programu obohatil i tanec břišních tanečnic. Ladné pohyby, orien-
tální hudba, líbivé kostýmy – to vše nás na chvíli přeneslo do dalekých 
krajin. Ani se nám nechtělo domů, ale vše má svůj konec. Rozešli jsme se 
jak bývá naším zvykem – s úsměvem na tváři a chutí se vidět příště. A to 
už bude v novém roce 2023, který bude stejně tak nabitý aktivitami jako 
tento. Proto si přejme hlavně zdraví a lásku, zdravý rozum a pochopení 
pro nás všechny.                     SK 55+

TŘÍKRÁLOVÝ PRŮVOD
Jak víme, tak 6. ledna končí vánoční období. Tento den je spojený se svát-
kem Tří králů. Již tradičně se v Praze a jiných městech konají průvody. 
Nedalo nám to a tak jsme vyjely i my – seniorky ze Sázavské komunity 
55+. Celá akce začínala na Malostranském náměstí. Od 14:30 si mohli 
přítomní prohlédnout tři velbloudy ze ZOO Praha. V 15:00 se v kostele 
sv. Tomáše konala pobožnost a její součástí bylo i požehnání tří králů 
a koledníků Tříkrálové sbírky arcibiskupem Janem Graubnerem. Účastní-
ci se poté společně přesunuli na Malostranské náměstí, odkud se vydal 
průvod v 15:30 v čele s Betlémskou hvězdou (kometou) a třemi králi na 
velbloudech přes Karlův most a Mariánské náměstí až na Staroměstské 
náměstí. Zde se králové poklonili Ježíškovi a odevzdali mu dary. Kašpar 
myrhu, Melichar zlato, Baltazar kadidlo. Pak arcibiskup promluvil ke všem 
přítomným a požehnal nám. Poté jsme spolu se Svatojakubským sbo-
rem a orchestrem zazpívali vánoční koledy. Průvodce celým programem, 
pan Kořen, nás upozornil na překvapení, které mělo následovat. Naší po-
zornost nasměroval na vyzdobený, rozsvícený, vánoční strom. Po odbití 
Orloje v 16:30 strom zhasl. Do ticha a tmy zazněl hlas mistra Karla Gotta 
s písní „ Zapal svíčku sváteční “ a postupně se vánoční strom rozsvěcoval. 
Opravdu neuvěřitelně krásná a nečekaná podívaná umocněná zpěvem. 
V následující krátké pauze jsme se rozloučili s velbloudy, ale Omarovi se 
od nás nechtělo, bránil se odvozu zpět. Pan Kořen uvedl poslední bod 

tohoto svátečního odpoledne. Staroměstským náměstím se nesla hudba 
a zpěv České mše vánoční „ Hej, mistře “ od Jakuba Jana Ryby v podání 
Svatojakubského sboru a orchestru, který dirigoval Jan Rezek, účinkovali 
sólisté Národního divadla. Byl to nepopsatelný zážitek, který je potřeba 
prožít, procítit a poděkovat. Byl to zážitek hluboce duchovní. Aby takový 
zážitek opravdu byl, tak je ho potřeba vidět, slyšet a cítit! A je to možné 
jen jednou v roce. Nenechme si ujít tuto příležitost příští rok!              Mária

SETKÁNÍ V KOMUNITNÍM CENTRU
Třetí lednové úterý to v nově vzniklém sázavském komunitním centru, 
které se vylouplo díky přestavbě starých zapomenutých a dosti chátra-
jících garáží na okraji města, pěkně žilo. Probíhalo zde setkání seniorek 
z volnočasového klubu „Sázavská komunita 55+“, které si sem vyrazily 
procházkou společně posedět, popovídat a dozvědět se něco nového, 
co kterou čeká v nastávajícím roce a jaké jsou další společné plány a vy-
hlídky do budoucna.
Setkání, při kterém se podávala výtečná káva, domácí perník a další 
laskominy, byla však obohacena ještě o další, doprovodný program – 
trénink paměti. Jednalo se zatím pouze o pilotní zkoušku, která ovšem 
všechny bavila natolik, že se z toho možná časem stane další pravidelný 
bod na našem seznamu společných činností. Tápaní v paměti, namáhání 
a roztáčení mozkových závitů na dvě stě procent, probouzení fantazie, 
slova nadšení, ale také úplného zmaru, smích či povzdech, dokonalá tý-
mová spolupráce – přesně takový by měl trénink paměti být, přesně ta-
kový jsme si ho udělaly a již nyní se těšíme na další setkání!                SK 55+

Sázavská komunita 55+
ZPRÁVY ZE SOCIÁLNÍ OBLASTI
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ukázka fotografií a vyprávění 
o návštěvě ostrova

Bohumila Boušková * KC Na Kácku *
21. února 2023 * od 16 hodin

ˑADVENTNÍ NEDĚLE S JOSEFEM MATU
ROU

ˑSETKÁNÍ V KOMUNITNÍM CENTRU
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V sobotu 18. února se koná po dvou-
leté koronavirové pauze masopust. 
Průvod vyjde za doprovodu hudby 
tradičně ve 13 hodin od Sázavského 
kláštera a končí na náměstí V+W, kde 
nás čeká masopustní veselice a vy-
hlášení nejlepších masek. 
Všichni jste srdečně vítáni s maskami 
i bez.            Foto: archiv (rok 2012) V. Trmal 

Po dvouleté přestávce vás srdečně zveme na soutěž plavců v zimním 
plavání v Sázavě – Memoriál Vladimíra Tupého. Plavci z celé ČR i zahra-
ničí budou bojovat o body do českého poháru v sobotu 4. 2. 2023 od  
12 hodin u jezu pod Sázavským klášterem. Soutěž zimních plavců  
v Sázavě se řadí mezi nejnáročnějčí soutěže v kalendáři zimního plavá-
ní, protože teplota vody únorové řeky Sázavy bývá zpravidla nižší než  
4 °C, což se považuje za ledovou vodu, kde je možné si vyplavat otuži-
lecké výkonnostní stupně. Můžete se těšit na osvěžující atmosféru při 
plaveckých výkonech na tratích od 100 m do 1 000 m. Všichni plavci 
budou oceněni originálními diplomy, které namalovali žáci ZŠ Sázava. 

Pro nejrychlejší i nejpomalejší plavce jsou připraveny hodnotné ceny. 
Za doplnění energie po doplavání děkujeme školní jídelně, za zabez-
pečení dozoru na vodě patří velké díky dobrovolným hasičům ze Sáza-
vy a za hřejivé zázemí děkujeme základní škole v Sázavě. Děkujeme za 
váš zájem a podporu a budeme se těšit na viděnou na šestém ročníku  
Memoriálu Vladimíra Tupého. Zimní vodě zdar! 
     Za organizátory Memoriálu Vladimíra Tupého Michal Pohořelý a Radek Tupý, 

Foto: archiv (rok 2017) – Vladimír Trmal

V lednu v sázavském Kulturním domě začal cyklus Čertova divadelní 
brázda. Jedná se o novinku, která chce divákům představit amatér-
ské soubory s „nehudebními“ inscenacemi zajímavých her. Tradiční 
divadelní přehlídka Voskovcova Sázava se otevírá totiž pouze pro ta-
ková představení, kde zazní živý zpěv. Byla by velká škoda ochudit se 
o divadelní zážitky z her dalších skvělých souborů, obzvlášť v dnešní 
době, kdy i amatérská scéna nabízí představení na profesionální úrov-
ni. Sázavští divadelníci pozvali na úvod veleúspěšný soubor VOJAN  
z Libice nad Cidlinou. Tento soubor, jehož novodobá historie se píše od 
roku 1968, pod vedením manželů Vondruškových dosáhl mnoha úspě-
chů. Se svými inscenacemi získali Libičtí nejen řadu významných oce-
nění, ale dá se říci, že se soubor stal pravidelným účastníkem festivalu  
Jiráskův Hronov, pro amatéry mety nejcennější. Stejně jako v Sázavě,  
i v Libici nad Cidlinou probíhá, již od roku 2002, v podzimních měsících  

nesoutěžní přehlídka nejprve s názvem „Divadelní babí léto“, pozdě-
ji „Libický divadelní podzim“. Divákům nabízí pohádky i představení 
pro dospělé. Do Sázavy soubor přivezl svou inscenaci známé komedie 
„Slaměný klobouk“. Více než 60 diváků mělo možnost sledovat mistrně 
rozvinutou zápletku o svatbě pana Fadinarda. Děj se točil hlavně okolo 
slaměného klobouku, nedopatřením sežraného Fadinardovým koněm, 
a získáním nového stejného klobouku. Žárlivý manžel, milenky z mi-
nulosti hrdinů a všudypřítomní svatebčané nastalou situaci důkladně 
komplikovali, nicméně nakonec vše dobře dopadlo. Dlouhý závěrečný 
potlesk byl oceněním nejen vynikajících vyvážených hereckých výko-
nů, ale i hry jako celku, neboť se bylo stále na co dívat a čemu se smát.  

Na 10. února je pro diváky připravena detektivní komedie „Hra začí-
ná!“, kterou přiveze divadelní soubor Li-Di z Litoměřic. Stále je možnost 
pořídit si za zvýhodněnou cenu permanentku. Cena permanentky na 
všechna představení pro jednu osobu je 400 Kč (zbývají ještě 4 před-
stavení), jednotlivé vstupné je 120 Kč. Permanentky jsou v prodeji  
v Informačním a kulturním centru Sázava. Čertova divadelní brázda trvá 
až do května 2023, tak nepropásněte příležitost přijít se s námi pobavit.
					                           KS, Foto: Vladimír Trmal

Velký úklid 80kilometrového úseku řeky Sázavy mezi Kácovem a Pi-
kovicemi se letos uskuteční od 14. do 16. dubna. Projekt známý jako 
Čistá řeka Sázava letos dosáhne plnoletosti! Stejně jako v předchozích  
17 letech budou dobrovolníci z hladiny i břehů sbírat vše, co tam nepa-
tří. K účasti je třeba se přihlásit předem na www.cistarekasazava.cz. Re-
gistrace bude spuštěna v polovině února 2023. Loni se do akce zapojilo 
celkem 761 lidí, kteří sesbírali 16,284 tuny odpadků.

„Při online registraci musí účastník vyplnit všechny informace, které by 
měl organizátor podobné akce vědět, například o zdravotní způsobi-
losti dobrovolníka. Může to udělat v klidu domova a odpadne tak ‚papí-
rování‘, které zdržovalo každý začátek úklidu,“ řekla ředitelka pořádající 
Posázaví o.p.s. Bohunka Zemanová.
„Za těch 18 let může být pro někoho projekt Čistá řeka Sázava už ruti-
nou. My se ale každoročně snažíme o jeho vylepšení. Online registraci 
už jsme sice měli, pořád tu byl ale jeden papír – Čestné prohlášení –, 

Ze života městaZE ŽIVOTA MĚSTA

„Slamák“ zahájil  
Čertovu divadelní brázdu

Masopust 

MEMORIÁLVLADIMÍRA
TUPÉHO        Již pošesté se otužilci 

sejdou pod Sázavským klášterem

Projekt 
Čistá řeka Sázava už je plnoletý! 
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který musel každý účastník při nástupu na úklid podepsat a odevzdat. 
V dnešní digitální době jsme se rozhodli to změnit. Každý bude mít 
dostatek času si přečíst, k čemu se účastí na akci zavazuje, co k ní po-
třebuje… Pokud vše správně vyplní, potvrzená registrace mu přijde 
e-mailem,“ dodala manažerka projektu Bára Melounová.
Po dvouleté přestávce způsobené koronavirem organizátoři připravu-
jí také tradiční „poúklidové“ setkání dobrovolníků. Uskuteční se jako 
Karneval na řece, a to 3. června v kempu Pod Vrbou v Sázavě. „Chceme 
ukázat i ‚lidštější‘ podobu projektu, že to není jenom o úklidu. Chceme 
dobrovolníky ještě více propojit a stmelit,“ prozradila Bára Melounová. 
Karneval by podle ní měl mít podobu setkání recesistických plavidel, 
která vyrobí a předvedou skupiny dobrovolníků, kteří se letos zapojí 
do úklidu.
Zájemci o úklid řeky nemusí ruku k dílu přiložit jen během zmíněného 
prodlouženého víkendu, sbírat odpadky z břehů mohou po celý rok. 
V 17leté historii se do projektu Čistá řeka Sázava zapojilo přes 16 000 
dobrovolníků, kteří sesbírali kolem 400 tun odpadků. V posledních le-
tech je ale obecně nepořádku kolem řeky méně, staré skládky se odkrý-
vají jen minimálně a nové už naštěstí nevznikají.
V prvních letech se řeka Sázava uklízela mezi městem Sázava a obcí Pi-
kovice, v současnosti se čistí pod taktovkou více organizátorů napříč 
dvěma kraji, Středočeským a Vysočinou. Uklízet se bude i letos, a to 
v celém svém toku. A je jedno, pod hlavičkou jaké kampaně se tak děje. 
Důležité je, že se do podobných akcí zapojuje čím dál víc lidí.
Čistá řeka Sázava byla jedním z prvních projektů svého druhu v České 
republice, který inspiroval další podobné aktivity. Uklízí se například 
Berounka, Jizera, Morava, Svratka, Ohře, Vltava, Bečva, Úpa, Kamenice, 
Labe, Ploučnice, Svitava, Dyje… Uklízejí se už také lesy, okolí silnic, ve-
řejná prostranství v obcích a městech.    Jaroslava Tůmová, PR Posázaví o.p.s.

               AHOJ, TADY UMĚLÁ INTELIGENCE…
         Pátek 20. 1. a sobota 21. 1. byly pro mne zajímavé ze dvou důvodů. 
      21. 1. byl po několikaleté pauze městský ples, který byl velmi vyda-
řený a jsem za to rád. Věřím, že si to všichni užili a i tady na malém místě 
bych rád poděkoval všem, kteří se podíleli na jeho realizaci. Odvedli jste 
skvělou práci a díky za to! Stejně tak i všem účastníkům, díky kterým byl 
ten večer vydařený.
Zpět k finančnímu článku. K tomu se vrátím právě pátkem 20. 1., kdy jsem 
v rámci Fincentra měl každoroční setkání Zemského ředitelství, do kte-
rého spadám. Jedná se o setkání cca 150 finančních poradců a vedou-
cích pracovníků. To také byla vydařená akce, kde jeden z řečníků mi dal 
inspiraci, kterou jsem využil v dnešním článku. Hovořil o vývoji umělé 
inteligence, kde došlo k výraznému posunu. Jedním z milníků je aplikace 
chatGPT, kterou si můžete vyzkoušet na stránkách https://openai.com/.
V roce 2022 jsme si psali poměrně dost informací o vysoké inflaci, se kte-
rou se potýkáme dnes a denně. Výsledná meziroční inflace za loňský rok 
činila 15,1 %. To je opravdu hodně. Právě proto jsem umělé inteligenci 
položil otázku, kterou si můžete přečíst níže včetně odpovědí, které jsem 
dostal v českém jazyce asi za 60 sekund. Za mě slušné. Velmi slušné.

Otázka Radek Janda – 10 bodů jak omezit dopady inflace na rodinný roz-
počet.
Odpověď umělá inteligence chatGPT:
1. Spoření a úspory: Uchování určitého množství peněz v účtu pro pokrytí 
neočekávaných výdajů může pomoci snížit dopady inflace na rodinný 
rozpočet.
2. Dlouhodobé plánování: Plánování dlouhodobých výdajů, jako jsou hy-
potéky nebo spotřebitelské úvěry, s ohledem na očekávané změny inflace, 
může pomoci snížit dopady inflace na rodinný rozpočet.
3. Fixní ceny: Uzavírání smluv s fixními cenami na delší období, jako jsou 
smlouvy na dodávky energie nebo telekomunikační služby, může pomoci 

snížit dopady inflace na rodinný rozpočet.
4. Účinné řízení nákladů: Řízení nákladů efektivně může pomoci snížit 
dopady inflace na rodinný rozpočet.
5. Diversifikace investic: Investování do různých druhů aktiv, jako jsou akcie, 
dluhopisy, nemovitosti a komodity, může pomoci snížit dopady inflace na 
rodinný rozpočet.
6. Flexibilní pracovní doba a zdroje příjmů: Mít flexibilní pracovní dobu 
nebo více zdrojů příjmů může pomoci snížit dopady inflace na rodinný 
rozpočet.
7. Využití slev a zvýhodnění: Využití slev a zvýhodnění, jako jsou kupóny 
nebo slevové karty, může pomoci snížit dopady inflace na rodinný rozpočet.
8. Nákupy v době výprodejů: Nákupy v době výprodejů mohou pomoci 
snížit dopady inflace na rodinný rozpočet.
9. Využití online nákupů: Využití online nákupů může pomoci snížit dopady 
inflace na rodinný rozpočet.
10. Řízení dluhu

Pokud budete chtít poradit, nebo se pobavit, jak s inflací můžete bojo-
vat vy ve vašem rozpočtu, neváhejte se na mě, nebo mého taťku obrátit. 
Rádi vám poradíme.                          Radek Janda

Ze života městaFINANČNÍ PORADNA – KOMERČNÍ ČLÁNEK

               AHOJ, TADY UMĚLÁ INTELIGENCE
         Pátek 20. 1. a sobota 21. 1. byly pro mne zajímavé ze dvou důvodů. 
      21. 1. byl po několikaleté pauze městský ples, který byl velmi vyda-

Ing. Zdeněk Janda – TOP poradce 
✆ 724 312 312 

zdenek.janda@fincentrum.com

Ing. Radek Janda – Oblastní ředitel
✆ 602 441 012
radek.janda@fincentrum.com

Ze života městaZE ŽIVOTA MĚSTA



SÁZAVSKÝ SPORT

V minulé sezóně 21/22 měl klub stolních tenistů na soupiskách pro dvě 
mužstva hrající Okresní přebory celkem 11 dospělých členů. Pro tuto 
sezónu jsem nemohl počítat kvůli zdravotním problémům s oporami 
Pavlem Linhartem st., Jirkou Šteflíčkem a po náhlém úmrtí ani s Jardou 
Novákem. Toto citelné oslabení zasáhlo hlavně B-tým, za který všichni 
dlouhá léta nastupovali, ale i A-tým, pro který byli adekvátní náhradou. 
Proto jsme na základní soupisku dopsali nadějné odchovance.
Od roku 2019 se pod vedením Richarda Houdka snažíme věnovat mláde-
ži, která nám tu po smrti trenéra Vladimíra Táborského st. dlouho chyběla 
a pro klub je živou vodou. Pak přišel covid a tato pandemie stolní tenis 
stejně jako ostatní sporty tvrdě zasáhla. Počet sportujících dětí se snížil 
a po jeho rozvolnění se jich moc ke stolnímu tenisu nevrátilo. V loňském 
roce se naštěstí začaly hlásit nové děti a naše mládežnická základna se 
rozrostla na 20. K Richardu Houdkovi se připojil na trenérskou pozici Petr 
Zbořil, protože uhlídat 15 dětí na trénincích není opravdu jednoduché.
Pro letošní sezónu, která začala v září a končí březnu tvoří soupiska pro 
A-tým ve složení Jan Trmal, Jakub Houdek ml., Pavel Linhart ml., Michal 
Žoha – kapitán. Áčko hraje Okresní přebor 1. třídy a v polovině soutěže si 
drží 2. místo v tabulce.
B-tým hraje ve složení Jaroslav Šturc, Petr Zbořil, Martin Gábor, Richard 
Houdek – kapitán a odchovanci Tereza Zbořilová, Tomáš Kostecký a Ště-
pán Fugner. Béčko hraje Okresní přebor 5. třídy a v polovině soutěže si 
drží předposlední 8. místo. V průběhu sezóny jsme do základu dopsali 
ještě další odchovance (Tereza Horáková, Julie Horáková, Tomáš Horák, 
Kryštof Pučálka, Radim Pleschinger, Jakub Král, Erik Tichovský), na kterých 
je vidět veliké zlepšení a střídavě je nasazujeme do zápasů.
Když za klub zhodnotím rok 2022, tak se nám podařilo rozšířit členskou 
základnu na 10 dospělých a 20 dětí (10 hraje soutěž), řadí nás to mezi 
největší kluby na Benešovsku. Pomocí sponzorů jsme pro děti koupili tré-
ninkového robota, který jim pomůže hlavně v jejich začátcích, tréninkové 
míčky, síťky a pro celý stolní tenis nové dresy. Věřím, že letošní rok bude 
stejně tak dobrý jako byl rok 2022. Chtěl bych poděkovat našim sponzo-
rům: KOMTERM, a.s., POMOK, Kooperativa, v.o.d., Jan Fiala-SAKO, AIGER, 
Pavel Bouška, MAAD, Odborovému svazu Kavalier, Dasko, Lešení Hen-
drych, s.r.o., Myš Café, Restaurace u Stroma, VPK Suchý, JON.CZ, Nadaci 
Agrofert a Nadaci Albert.

REGIONÁLNÍ POHÁR ŽACTVA
Náš první a zároveň poslední turnaj v tomto kalendářním roce proběhl 
4. 12. v Kutné Hoře-Malín. Turnaje se zúčastnilo celkem 23 žáků a za náš 
klub jeli prověřit svojí formu 4 borci. Kluci bojovali statečně a i přes obrov-
ské nasazení byla vidět nervozita, protože to byl jejich první turnaj. Turnaj 
nám ukázal, kde ještě máme slabiny a na čem je potřeba zapracovat.
Kryštof Pučálka – v tříčlenné skupině porazil oba soupeře lehce 3:0 na 
sety a skupinu s přehledem vyhrál. Po vyhrané baráži postoupil do vy-
řazovacích bojů finále A, kde bohužel hned vypadl. Nakonec si za skvělý 
výkon odvezl krásné 10. místo.
Jakub Král – zde nám los nepřál a do stejné čtyřčlenné skupiny nalosoval 
dva naše borce. Lépe se dařilo Kubovi, který přehrál Radima Pleschingera 
3:1 na sety a po dvou a jedné prohře obsadil 2. místo ve skupině. Do finále A 
se přes prohranou baráž však nedostal. Ve finále B po výhře postoupil dál, 
ale pak následovala prohra a s turnajem se loučil na výborném 17. místě.
Radim Pleschinger – Radim i přes porážku od Jakuba Krále si zajistil ve 
skupině třetí místo za jednu výhru a dvě porážky. Ve finále B mu opět los 
nepřál a vylosoval mu našeho Erika Tichovského, přes kterého postoupil 
dál. V dalším zápase narazil na vítěze finále B, kde vypadl po dramatickém 
boji těsně 10:12 v pátém setu. Z turnaje si odvezl 18. místo.
Erik Tichovský – nejmladší z naší čtveřice si ve 4členné skupině připsal dvě 
vítězství a prohru s vítězkou celého turnaje. Ve skupině obsadil 2. místo. Po 
prohrané baráži mu los ve finále B vylosoval Radima Pleschingera, s kterým 
vypadl 3:0 na sety. Erik si vybojoval 20. místo.                Michal Žoha, vedoucí ST
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V ÝS L E D KY

FOTBAL
Rozpis utkání na jarní sezónu
Dorost – Okresní přebor
26. 3. 2023 v 10:15 hodin
     Senohraby/Pyšely – Ostředek/Sázava
2. 4. 2023 v 10:15 hodin
     Ostředek/Sázava – Netvořice/Krhanice
8. 4. 2023 v 10:15 hodin
     Maršovice – Ostředek/Sázava
16. 4. 2023 v 10:15 hodin
     Ratměřice/Jankov – Ostředek/Sázava
23. 4. 2023 v 10:15 hodin
     Ostředek/Sázava – Teplýšovice
30. 4. 2023 v 10:15 hodin
     Bystřice – Ostředek/Sázava
7. 5. 2023 v 10:15 hodin
     Ostředek/Sázava – Malšice
14. 5. 2023 v 10:15 hodin
     Kondrac/Pravonín – Ostředek/Sázava
21. 5. 2023 v 10:15 hodin
     Ostředek/Sázava – Soběhrdy/Struhařov
28. 5. 2023 v 10:15 hodin
     Mezno – Ostředek/Sázava
3. 6. 2023 v 11:30 hodin
     Křivsoudov/Dol. Kralovice – Ostředek/Sázava
11. 6. 2023 v 10:15 hodin
     Ostředek/Sázava – Poříčí n. S./Nespeky

STOLNÍ TENIS
Okresní přebor 1. třídy 
Sázava A – Votice A 14:4 (sady 42:22)
Sázava A – Netvořice A 10:8 (sady 36:29)
Benešov B – Sázava A 4:14 (sady 18:44) 

Okresní přebor 5. třídy 
Sázava B  – Bystřice C 1:17 (sady 14:52)
Votice D – Sázava B 6:12 (sady 23:41)

ŠIPKY
2. liga skupina H
H. Roztyly Praha B – DC Sázava 9:9 (legy 23:24)
K2 Říčany – DC Sázava 8:10 (legy 18:23)

3. liga skupina I
Rafani Vrchotovy Janovice B – Sázavská pivnice 
     7:11 (legy 19:25)
Stiflerova máma Praha B – Sázavská pivnice  
     7:11 (legy 18:25) 

Sázava Dart Cup 2022
Konečné pořadí (započteny jsou 2 nejlepší 
výsledky v měsíci): 1. Ondra S. 2360, 2. M. Lu-
kavský 2350, 3. Jarda Břenda 1510, 4. Rupi 1380, 
5.-6. Buďák 1180, 5.-6. Pětka 1180, 7. P. Beneš 
1170, 8. Skot 1150, 9. M. Patócs 1100, 10. Žobér 
1040 atd. (celkem 71 hráčů)                       JK

 – Poříčí n. S./Nespeky

V ÝS L E D KY

 – Votice A 14:4 (sady 42:22)
Rozpis utkání na jarní sezónu

INZERCE

 MĚSTSKÝ ÚŘAD TÝNEC NAD SÁZAVOU

Výběrové řízení na ředitele / ředitelku 
Kulturního centra Týnec, příspěvkové organizace 

Přihlášku zašlete nejpozději do 10. 2. 2023 do 11 hodin. 
Více informací na webových stránkách města Týnec nad Sázavou: 

http://www.mestotynec.cz/page.php?fp=radnice/zpravy&artid=2332 

NABÍDK A PRÁCE
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INZERCE

březenúnor

#

jídelní lístek
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Profesionální prodej nemovitostí v Sázavě. 
Vyzkoušejte si nás.

Analýza, edukace, individuální nabídka 
prodeje s jasnými postupy.

Ing. Radek Janda 
✆ 602 441 012, : radek.janda@fincentrum.com 

INZERCE

KULTURNÍ AKCE



9

KULTURNÍ AKCE

PROGRAM KINA SÁZAVA V ÚNORU

*senioři na všechna představení kina 20 Kč

PROGRAM KINA SÁZAVA V ÚNORU
2/232/23

PROGRAM KINA SÁZAVA V ÚNORU
       Neděle 5. 2. / 19:00 / VÁNOČNÍ PŘÍBĚH
Originální snímek plný nečekaných situací, emocí, dojemných chvil, ale 
i zábavy odkrývá rodinné vztahy u Skálů, kde „vládne“ známá herečka 
Skálová v podání Jiřiny Bohdalové. Její syn ztvárněný Karlem Rodenem 
řeší svoji prostořekost a přítelkyni. U Pazderků se zase probírají nezva-
ní hosté a vzájemné vztahy, ale u svátečního stolu se nakonec sejdou Jiří 
Lábus i Oldřich Kaiser, Jitka Sedláčková, Pavla Beretová, Máša Málková, 
Albert Čuba nebo Anna Fialová. Na horách se svátky rozhodne oslavit ro-
dina Hynka Čermáka, a tak si zasněžené závěje užije i Jana Plodková, Jan 
Nedbal či Sára Sandeva. „Cítili jsme se s tímhle obsazením vlastně spíše 
jako diváci, než jako herečtí kolegové legend jako jsou třeba pánové Kaiser 
a Lábus. Kvůli našim záchvatům smíchu jsme museli dokonce záběry 
i stopnout. Ale rozhodně to stálo za to,“ svěřili se Anna Fialová a Václav Neu-
žil s tím, že se diváci u nevšední podívané rozhodně nudit nebudou. „Všech-
no ve scénáři se točí kolem Vánoc, takže pohladí, je plný pohody, ale taky 
rozesměje a myslím, že se v něm najde každý,“ vysvětlila filmová studentka 
a zároveň chůva Sára Sandeva, se kterou souhlasí i Hynek Čermák. „Mě scé-
nář překvapil tím, kolik postavám klade překážek. To mám moc rád, zvlášť 
u komediálních věcí. Situační humor vzniká z toho, že figura musí překážky 
překonávat a divák ví víc, než ony. A to je v tomhle scénáři skvěle vymyš-
leno,“ vysvětlil herec.       Komedie / Česko / 2021 / 123 min. / 12+ / 100 Kč 

                            Neděle 12. 2. / 17:00 / ZOUBKOVÁ VÍLA
Zvídavá a nezbedná Violetta (337 let) se učí na zoubkovou vílu, jenže se 
jí to moc nedaří. Místo, aby dětem za zoubky vyčarovala hračky jako 
ostatní zoubkové víly, jediné, co umí jsou… fialky! Její maturitní zkouš-
ka se blíží a jen víly, které jí složí, dostanou drahokam, se kterým se mo-
hou pohybovat tam a zpět z lidského světa. Violetta samozřejmě pohoří 
na celé čáře, ale nebyla by to ona, aby si nenašla způsob, jak to vyřešit. 
Bez váhání ukradne drahokam jiné víle a propašuje se do lidského svě-
ta. A přistane v pokoji Maxie. Maxie se s maminkou právě přestěhovala 
do města z vesnice a připadá si, že sem vůbec nezapadá. Miluje přírodu, 

chybí jí její krásná zahrada. A synové maminčina nového přítele jí pěk-
ně lezou na nervy. Ale teď je v jejím pokoji Violetta, které se při tvrdém 
přistání podařilo zničit svůj drahokam, a tak uvízla v lidském světě. Maxie 
a Violetta spolu udělají dohodu: Maxie pomůže Violettě najít cestu domů 
a Violetta udělá kouzlo, které Maxie vrátí do jejího venkovského domova. 
Maxie ale netuší, že Violetta umí vyčarovat jen fialky… Dobrodružství 
začíná!  Animovaný, Rodinný / Německo, Lucembursko / 
                 2022 / 80 min. / přístupný / 100 Kč

      Neděle 19. 2. / 19:00 / PŘÁNÍ K NAROZENINÁM
Líba má každý rok jediné narozeninové přání. Trvá na tom, aby se na její 
oslavě sešla celá rodina, což všichni vždy splnili. Tedy až do letošních na-
rozenin. Její syn Petr má na tenhle rok jiné plány, a tak před rodinou před-
stírá nemoc. Letos chce totiž poprvé strávit narozeniny se svým přítelem 
Karlem, který má narozeniny ve stejný den. A Karel je pro zbytek rodiny 
Petrovým dlouho skrývaným tajemstvím. Líba se však své oslavy nehodlá 
jen tak lehce vzdát. Rozhodne se Petra překvapit a s celou rodinou se pře-
sunout k němu. Nečekaná návštěva donutí Petra k rychlé improvizaci. Udě-
lat před svou rodinou z přítele Karla kolegu z práce a z jeho sestry Veroniky 
svou přítelkyni je v podstatě hračka. Jenže to ještě Petr netuší, že tohle je 
teprve začátek a dnešní den bude jedna velká jízda na horské dráze… Eva 
Holubová, Jaroslav Dušek, Veronika Khek Kubařová, Tomáš klus, Igor Oro-
zovič, to je jen část hvězdné herecké sestavy nové rodinné komedie Přání 
k narozeninám. Scénář napsali Marta Ferencová a Adam Dvořák. Režie se 
ujala Marta Ferencová, která si diváky získala filmy Přání Ježíškovi či Příliš 
osobní známost.     Komedie / Česko / 2023 / 93 min. / přístupný / 120 Kč

#
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